

# 多维度推动『清风中华』廉洁文化建设，让廉洁文化浸润人心

——中华财险枣庄中支纪委书记专访



中华民族廉洁文化源远流长、博大精深，伴随着几千年的文明发展而不断丰富。无论是春秋子罕以廉为宝、杨震暮夜拒金的美谈，还是古代士大夫将廉洁作为立身之基、为政之本的佳话，都体现了中国文化对廉洁的推崇。我们党从成立之初就高度重视廉洁文化建设，清正廉洁是中国共产党人的政治本色，也是巩固党的执政基础和执政地位的坚强保证。党的十八大以来，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，赢得了党永葆先进纯洁的历史主动。

一直以来，中华财险枣庄中支高度重视廉洁文化建设，严格按照总公司各项要求，积极开展“清风中华”廉洁文化建设，通过一系列“讲、参、看”教育活动举措，切实发挥廉洁文化培根铸魂、启智润心的作用，全面筑牢全员“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想防线。

## 紧抓理论学习，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检铁军

中华财险枣庄中支纪检干部队伍在坚持每月集中学习的基础上，充分利用廉洁东方公众号每日一学开展个人自学。深入学习贯彻党的二十大精神、深入学习党章党规党纪。同时，创新学习培训方式，让纪检员工系统学习制度、文

件，同时让他们用自己的理解给员工讲制度，真正达到了“以讲促学、以学促用、讲学提能”的效果。着力培养政治过硬、作风优良、清正廉洁、专业能力强的纪检干部队伍。在国家金融监督管理总局枣庄监管分局举办的全市银行业保

险业青年纪法知识竞赛中，中华财险枣庄中支代表队荣获三等奖。中华财险枣庄中支以“清风中华”宣传月暨清廉金融文化建设宣传月活动为契机，结合正在进行的纪检干部队伍教育整顿工作，同步开展纪检干部队伍警示教育工作，

推进作风建设常态化长效化，不断纯净思想、纯洁队伍、纯正作风。通过组织观看《永远吹冲锋号》《忠诚与背叛》等警示教育片，强化教育、纯洁思想，着力打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检铁军。

## 抓责任，落实强化新担当

中华财险枣庄中支从严从细从实落实党委从严治党主体责任。协助党委召开全面从严治党工作会议，印发全面从严治党主体责任清单、监督责任清单，进一步压实中华财险枣庄中支党委主体责任，推动

全面从严治党任务落实落细。加强党内监督。加强日常监督，督促党委组认真落实民主集中制，完善“三重一大”集体决策制度，严格抓好会议议定事项落实。

紧盯关键岗位人员，定期开

展各种形式检查。针对梳理出廉洁风险点较高的岗位人员，开展问卷调查，通过对该岗位员工及其周边员工的调查，促进关键岗位人员对廉洁风险的认识，有效的建立了廉洁风险高压线、警戒线。

紧盯春节、五一等重要节点，持续开展纠四风工作，对节日期间人员在岗、安全生产、四风问题开展检查，通过下发廉洁提醒，设立举报信箱，公布举报电话和电子邮箱等方式，始终保持惩治“四风”的高压态势。

## 开展特色廉政教育，让廉洁文化浸润人心

开展廉洁文化角倡廉。充分利用公司职场环境，设置廉政书架、利用办公楼走廊，建成廉洁文化长廊，廉政宣传栏等，展览员工的廉洁文化作品及廉洁心得，将廉政文化融入到职场各个角落的同时，也让廉洁文化真正入脑入心。

开展警示教育促廉。开展形式多样的廉洁教育实践活动，汲取思想伟力，凝聚共识力量。立足枣庄实际，挖掘历史资源，参观红色教育基地、反腐倡廉教育基地等，开展载体丰富、各具特色的清廉创建活动，唱响廉洁

“主旋律”，弘扬廉洁“正能量”。中华财险枣庄中支坚持“请进来”和“走出去”相结合，邀请人员为公司全体党员干部讲廉政党课，有力提升全员的专业水平和履职能力。中华财险枣庄中支纪委书记以上率下，围绕讲廉洁这一主题，为公司党员、中层干部、纪检条线人员讲廉政党课，促进公司员工在深学中提素养、在实调研中谋真招、在抓落实上显担当。公司党支部书记和纪检委员为所在党支部党员讲廉政党课，使党员干部员工受警醒、明底线、知敬畏，主动在思想上

划出红线。

开展文化活动诵廉。组织员工开展“扬清廉青风，树金融正气”青年员工主题演讲比赛，员工从自身成长、工作经历和身边人身边事，多角度、多侧面、多形式分享自己对清廉的认知、对廉洁的感悟、对初心的坚守，让廉洁文化根植于心。开展趣味“廉”动主题活动，“抢占廉基地”“不越红线”等廉政主题游戏让“趣味”与“趣味”结合，进一步营造了崇廉、尊廉、促廉、守廉的良好氛围，使廉洁的思想渗透到员工生活的方方面面，为推进公司廉

政建设工作高质量发展起到了积极作用。

中华财险枣庄中支将持续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，按照国家金融监督管理总局枣庄监管分局《纵深推进枣庄银行业保险业清廉金融文化建设三年行动实施方案（2022-2024年）》工作部署，把清廉金融文化理念真正贯穿到公司经营发展全过程，清廉从业、规范经营，共同构建风清气正的清廉金融环境，助力枣庄市“强工兴产、转型突围”的战略实施。